
Éléments de correction

Exercice 1 :

1. An = 2n(1 + 2 + 22) = 2n
× 7.

Donc pour tout entier naturel n, An est divisible par 7.

2. La factorisation précédente de An est la décomposition en facteurs premiers de An et l’exposant de 7
est impair, donc An n’est jamais un carré parfait.

3. Le nombre de diviseurs positifs de An est (n+1)×2, donc son nombre de diviseurs (positifs ET négatifs)
est (n + 1) × 4.
(n + 1) × 4 = 2008 ⇐⇒ n + 1 = 502 ⇐⇒ n = 501

Exercice 2 : Soit x le prix initial de l’article. Le prix après les augmentations de a % et de b % est donc

de : x ×

(

1 +
a

100

)

(

1 +
b

100

)

Le prix après l’augmentation de 18, 65 % est de : x ×

(

1 +
18, 65

100

)

.

On a donc
(

1 +
a

100

)

(

1 +
b

100

)

=

(

1 +
18, 65

100

)

ce qui équivaut à (100 + a)(100 + b) = 11 865.

La décomposition en produit de facteurs premiers de 11 865 est : 11 865 = 3 × 5 × 113.
Pour trouver a et b, on doit exprimer 11 865 comme un produit de deux entiers supérieurs à 100. La seule
possibilité est 11 865 = 113 × 105 donc a + 100 = 105 et b + 100 = 113 donc a = 5 et b = 13 (ou a = 13 et
b = 5).

Exercice 3 : A = 2300
× 315

× 5100
× 715

× 11 et B = 2300
× 314

× 5100
× 715

× 13
A

B
=

3 × 11

13
> 1 donc A > B.

Exercice 4 : a6 = b3 × c3 = 1999 × 2 001 = 1999 × 3 × 23 × 29

Exercice 5 :

1. On examine toutes les possibilités modulo 6. Réponse D

2. 1 789 ≡ 4 (modulo 17) donc p ≡ 42 005 (modulo 17)... Réponse C


